



姬一峰：有爱有孝 誓研理工

□本报记者 张鸿雨 文/图

考生姓名：姬一峰
高考分数：626分(理科)
毕业学校：鲁山一高
录取院校：武汉大学

“奶奶，尝尝这点心，一会儿再尝尝我给你买的老年人奶粉。”姬一峰说。

“净乱花钱，留着交学费吧。”79岁的奶奶心疼地说。

7月23日下午，记者在石龙区龙兴街道军营社区二组见到姬一峰时，他刚从市区赶回来。一进门，他就拿出给奶奶买的礼品。奶奶把他从小带大，祖孙俩感情很深。奶奶老了，患有帕金森病，双手颤抖得厉害，他一有机会就陪伴左右，喂水喂饭喂药。

高考过后，姬一峰就和同学一起到市区诚朴路一家辅导班代课，每月有1500元的报酬。为了节省来往路费，他只回过一次家。当天与记者有约，他才第二次回来。

喜讯传来 悲喜交加

姬一峰家本在军营社区一组，现在借住在舅舅家。2012年，由于修路，他家的房子被拆，拆迁款拿到手的第二天，爷爷骑自行车不小心摔倒骨折。姬一峰的父亲姬延德和母亲郭会敏带着老人到宝丰、鲁山和市区各大医院求治，老人骨折愈合刚能自主走路，又患了脑出血，留下了严重的后遗症，三年后撒手人寰。

因为给老人看病，姬家的拆迁补偿款花得干干净净。父亲患病后，姬延德出不了远门，只能在家附近打短工维持全家的生计，无力购房或建房。“一峰的舅舅在城里买了房，我们在他家住五六六年了。俺老两口身体不争气，苦了孩子又苦了孙子。”姬一峰的奶奶叹气道。

说话间，姬延德翘起身子回来了。腰椎间盘突出、高血压、糖尿病，51岁的他因为疾病的困扰，看上去要比实际年龄老很多。

“原来这里煤矿多，不管是种菜还是打工，挣钱都很容易，现在啥都没有了，一家人就九分地，每个月打工挣的钱只够吃药，孩子开学就得带走七八千块。”说着说着，姬延德转过身，用右手擦拭了一下眼睛。

勤奋好学 乐于助人

“一峰在鲁山县一高清华班学习，我们从来没有为他的学习发愁过。”郭会敏不无骄傲地说，孩子从上小学起一回到家就写作业，写不完坚决不吃饭。

为了给孩子一个好的求学环境，从初中起，姬延德就让姬一峰去鲁山求学。姬一峰的成绩一直稳居全校前三名，但高考语文和理综发挥得不太好，与清华大学失之交臂。

郭会敏说，家里需要花钱的地方太多，她早上6点半就走了，超市促销的活儿结束后就去摆地摊，“天天像打仗一样”。

从小就是“别人家的孩子”

“一峰跟别的孩子不一样，和人见面先笑再说话。有一年冬天下大



姬一峰喂奶奶喝水

雪，早上起床一推开门就看到门口大路上干干净净的。不用想，就知道是一峰干的。”80岁的邻居姬长海说，他老两口身体不好，平时有什么活儿需要帮忙，喊一声，一峰就来了。

“去年十一放假，我们在地里掰玉米，突然下雨了。家里晒着木耳和几百斤中草药，当时我就想着完了，谁知道到家一看，地上收拾得干干净净的。那天一峰刚好放假回来帮忙收拾的，那些中草药值9000多块钱呢。”姬长海说，姬一峰的热心肠

在军营社区是出了名的。

最爱机械 誓研理工

瘦高的身材，戴一副黑色眼镜，和缓的嗓音，礼貌的举止，文质彬彬的姬一峰给人的印象是稳重、得体。谈起大学选报的专业，姬一峰兴趣十足。

“我家房子后就是铁路，小时候我经常站路边看火车，有时候去大庄矿站台看火车头，喜欢听火车‘库

嚓嚓、库嚓嚓’的声音。后来司机就认识我了，有一次还把我领进了驾驶室。”姬一峰说，满眼的操作设备和仪表盘让他好奇得不得了，从那时起他就决定潜心研究，争取把火车改造得更加科学，大学毕业后想从事高铁或飞机制造业。

“虽说武汉大学不是我所期望的，但我在辅导班认识了一个家长，是武大的老毕业生，他告诉我那个学校很不错。”说起未来，姬一峰满怀自信和期待。

天热蛋价贱 母鸡也不想生蛋

市区蛋价触底小幅上扬

□记者 王春生

本报讯 鸡蛋价格行情着实让人琢磨不透。昨天，记者走访市场了解到，经历了半年多的“跌跌不休”之后，市区鸡蛋价格触底小幅上涨。

昨天，记者走访市区开源路、曙光街等多家中小型超市了解到，目前市区鸡蛋零售价格为每斤(500克)29元左右，“两星期前最低卖到一斤24元，这段时间慢慢涨价了。”开源路南段好邻居超市的张先生对记者说。

60多岁的张先生告诉记者，自2月份以来，市区鸡蛋价格一跌再跌，5月份的批发价每斤低至不足2元，这是他经营超市十多年来遇到的最低价格。而进入6月中旬后，压抑已久的鸡蛋价格终于开始反弹，市区鸡蛋价格告别2元时代，一路上涨至每斤39元。然而，仅仅几天后，强势上涨的蛋价快速掉头下跌，很快又跌破每斤3元的关口。7月初，蛋价跌至每斤2.4元左右，之后跌无可跌开始上涨了。

张先生的说法与相关部门的数据颇为吻合。

国家统计局平顶山调查队的相关数据显示，今年上半年市区鸡蛋价格与去年同期相比累计下降10%，其中1至6月份鸡蛋价格同比分别下降7.3%、13.8%、8.8%、11.4%、14%和3.9%。该调查队相关人士分析鸡蛋价格走低的主要原因是：1月份双节过后，鸡蛋消费需求大幅度下降，鸡蛋价格一路下跌；进入2月份，随着“禽流感”疫情持续发展，鸡蛋价格继续下跌；4至5月份，鸡蛋价格出现大幅跳水现象；进入6月份，蛋鸡养殖户对后市信心不足，大量淘汰蛋鸡，导致鸡蛋价格短期内出现一波上涨，而6月下旬又再次跌破每斤3元大关。

对于近期鸡蛋的上涨态势，张先生告诉记者，前段时间气温较高，蛋鸡产蛋率低，产量下降推动价格上涨，这是最近鸡蛋价格上涨的重要原因。

那么鸡蛋价格还会继续上涨吗？常年和鸡蛋供应商打交道的张先生称，最近一段时间天气酷热少雨，鸡蛋供应量将有所下降，在一定程度上缓解了鸡蛋市场的供求矛盾，预计后期会有小幅上涨的可能。



通勤车“蹭歪”公交站亭

司机吐槽：站亭头伸得太长，早晚会被车蹭到

□记者 杨岸萌 文/图

本报讯 昨天上午10时许，市民李先生致电本报报料：市区开源路与神马大道交叉口东一刚装上三天的公交站亭倾斜，亭子顶部破裂。

接报后，记者立即赶往现场。李先生所说的公交站亭位于开源路与神马大道交叉口东50米路南。站亭顶部破裂，整体向右侧非机动车道倾斜(上图)。站

亭北侧机动车道上停着一辆蓝色的大客车，左侧顶部有剐蹭痕迹，车内没有乘客。

“这辆客车蹭到了公交站亭，我们正在处理。”现场自称是市公交总公司工作人员的田先生说，这个公交站亭是从别的地方移过来的，刚装上三天。“蹭成这样估计是修不好了，得换新的。”

大客车司机李先生说，单位的通勤车几乎每天都停在事发地点附近上下人。“以前这里没有站

亭，我也没咋注意。今天早上路上车辆较多，我开的时候向南靠了一点，谁知道就蹭上了。”李先生说，他感觉这个公交站亭设置得不合理，向机动车道上伸出太多。“客车基本上与公交车一样高，即便我今天没有蹭到，哪天有公交车从这里过，说不定也会蹭到。建议公交部门再设置站亭的时候能考虑一下，不要向车上空伸出太多。”

线索提供：李先生